

**Ipariskolai felügyelő-bizottság:** Barzó Mihály, Balla Jenő, Bogár, Lajos, Dr. Ferlicsa Kálmán, Halasi János, Korányi Imre, Mátyás Béla, Dr. Meskő László, Orsovsky Gyula, Pintér István, Porubszky Pál, Ruhman Andor, Somogyi Gyula, Schlichter Gyula, Moesz Béla.

**Színügyi bizottság:** Dr. Bartók Jenő, Barzó Mihály, Balla Jenő, Bogár Lajos, Fest László, Báro Feilitzsch Berthold, Dr. Ferlicsa Kálmán, Löffler Sámuel, Lázár Kálmán, Martinyi József, Moesz Béla, Mikecz Dezső, Oltványi Ödön, Kertész Bertalan, Kubassy Gusztáv, Dr. Konth Gyula, Sütő József, Siklósi István, Dr. Trajtler Soma.

**Arvasekeli küllagok:** Dr. Bodnár István, Deák József, Dr. Flegmann Jenő, Dr. Harstein Sándor, Imre János, Orsovsky Gyula, Id. Pampuch András, Schwartz Izidor.

**Halálozás.** **Menyhért János,** a nyiregyházi ügyvéd kar egyik kiváló tagja, ki vármegyei és városi közéletünkben is év-k során át tevékeny részt vett, a múlt hó 29-én meghalt. Elhunytáról a család a következő gyászjelentést adta ki:

Menyhért Amália, Kenehy Ilona és férje Gyüre János, továbbá Menyhért Katalin és férje Nem s Imre gyermekükkel Ferenczcel, ugy Menyhért László, Menyhért János, Menyhért Géza és Menyhért Margit mint testvérei, illetve sógorai, unokaöccsei és unokahuga mély fájdalommal tudatják, hogy a szeretett testvér, sógor és nagybátya **Menyhért János** köz- és váltó ügyvéd, Szabolcs vármegye törvényhatósági bizottságának és Nyiregyháza r. t. város képviselő testületének tagja f. hó 29-én este 7 órakor 47 éves korában hosszas szenvedés után jobb létre szenderült. Hült tetemei az ev. ref. egyház szertartása mellett f. hó 31-én d. u. 2 órakor fognak a n.-kálói utcai saját háztól a Morgó temetőbe örök nyugalomra tetetni. Nyiregyháza, 1903. január 30. Áldott legyen emlékezete!

**Suttka István,** Nagy-Halász község nyugalmazott jegyzője a múlt hó 27-én, hosszas betegség után elhunyt. Haláláról a következő gyászjelentést tettük:

**Öz.** Suttka Istvánnak szül. Elekes Matild és leánya Gizella s férje Hönisch Miklós, gyermek-ük: Miklós, Gizella, valamint sógor-nője: özv. Pezsa Karolyné szül. Elekes Emma és anyósa özv. Elekes Ferenczné saját, valamint a nagyszámu rokonság nevében is, szomorodott szívvel jelentik a felejtethetetlen férjnek, apának, nagyapának, vőnek és rokonnak **Suttka Istvánnak** élete 54, boldog házassága 28-ik évében folyó 1903. évi január hó 27-én, hosszas szenvedés után történt gyászos elhunytát. A boldogultnak földi maradványait f. hó 29-én délután 2 órakor fognak az ev. ref. egyház szertartása szerint a nagyhalászi sírkertben örök nyugalomra tetetni. Nagyhalász, 1903. évi január hó 27-én. Áldás és béke poraira!

**Atal szabályok jóváhagyása.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter a vármegye közönsége által tesztet Erzsébet királyné leányintézetének alap módosított szabályrendeletét jóváhagyta.

**A nyiregyházi kaszinó** saját helyiségeiben folyó évi február hó 8-án vasárnap délután 2 órakor tartja évi rendes közgyűlését a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki jelentés 1902-ik évről. 2. Pénztári kimutatás a számvizsgáló bizottság jelentésével együtt az 1902. évről. 3. Költségelőirányzat 1903. évről. 4. Esetleges indítványok.

**A tisztibál,** mint előre értesülünk, február 14-én lesz megtartva a Korona szálloda disztermében.

**Megüresedett jeg zói állás.** A Mikolaj Bertalan elhalálása folytán megüresedett encsentesi jegyzői állást e hó 20-án töltik be választás után.

**Gyászrovat.** Löffler Sámuel főgymnasiunai tanárt és az ő nevelt fiát: dr. Löffler Andrást a budapesti tudományos egyetem tanárségét (Bergenczben szolgáló önkéntest) suiyas csapás érte az által hogy Löffler János királyi bírósági végrehajtó úr január hó 24-én Nagy-Róczen életének 49-ik évében rövid szenvedés után hirtelen meghalt. A megboldogultban amaz egyetlen testvérét, ez utóbbi pedig édes atyját vesztette el. Rajtuk kívül özvegye és hat kiskorú árvája siratja és nagyszámu rokonság gyászolja az elhunytat.

**Ugy halljuk** hogy a helybeli temény-csarnok agilis titkára lázas tevékenységet fejt ki, hogy a „régí jó idők“ kedélyes mozgalmasságát újra életre keltse. Ejet, napot együvé tesz, fűt, fát megmozgat, hogy táncszal egybekötött fényes estélyt rendezhessen. Egyelőre többet nem szabad mondanunk, a titkárnak buzgó munkájához kitartást, az estélyhez sikert kívánunk.

**Multság.** A buji fiatalok f. évi február 8-án hangversenyyel egybekötött táncmultságot rendez a Kossuth-Emlék alap javára. A táncot megelőző műsor: 1. Felolvasás. Tartja: Andrásy Kálmán úr. 2. Magyar dalok. Zongorán előadja: Bleuer Lyllike k. a. 3. Hypnotizmus. Dialoz Gabányitól. Előadja: Andrásy Ilonka k. a. és Esze Kornél úr. 4. A hold és álom. V. Rizdorfer Elzától. Énekli: Horváth Dezső úr. czimbalmon kíséri Varga György úr. 5. Az ezüst fátyol legendája. Váred Antaltól. Szavalja: Bandár Miklós úr. 6. Tünődés. Quartett ifj. Fővényssytől. Dalolják: Andrásy nővérek. 7. Visszavárak. Irta Endrődi Szavalja: Esze Kornél úr. 8. Hegedű szóló. Előadja: Sárny Sándor úr. 9. Bakfisi álmok. Monolog. Irta Helt i Jenő. Előadja Andrásy Erzsike k. a. 10. Zord Lakomnak. Dalfűzér. Énekli: Szikszay András úr, zongorán kíséri Bleuer Lyllike k. a. Jegyek előre válthatók nálam s este a pénztárnál. Ez uton is felkérem a vonaton érkezőket sziveskedjenek jövetelüket velem jó előre tudatni, hogy kellő számu kocsirol gondoskodhassunk: **Horváth Sándor,** rend. biz. elnök.

**A vasuti jegyek ellenőrzése.** A m. kir. államvasutak igazgatóság közi: A menentjegyekkel történt számos visszaélés szükségessé tette, hogy a jegyek és egyéb igazolványoknak ellenőrzését fokozottabb mérvben a legbehatóbb módon eszközöllessük és ez érdekből az üzletszabályzat 21. §-ában, illetve annak II-ik póthatározmányában foglal. határozmányoknak föltétlenül érvényt szerezzünk. — Érdekel. közlegeinket, ugyanint a kapusokat, a jegyvizsgáló kalauzokat és az ellenőroket szigoruan utasitotuk, hogy az utazó igazolványoknak és pedig ugy az egyszeri utazásra szóló, mint az időszakos vagy állandó érvénynyel bíró (szabad, berlet, stb.) jegyeknek előmutatását, a várótermekbe, illetve a pályaudvarra való belépésnél és utközben a vonatokban

mindenkítől — kivétel nélkül — föltétlenül követeljük, továbbá elrend. lük, hogy mindenkor megköveteljük azt, miszerint az utasok a pályaudvarok elhagyása előtt a további utazásra még érvényes utazó-igazolványukat fölmutassák és a további utazásra már nem érvényes utazó-igazolványukat a jegyelszedőkn-k átadják. Midőn a fentebbiekre s arra is, hogy a külföldön hasonló szigorú intézkedések allanak fő n, az utazó közönséget figyelmezteljük, egyuttal kérjük, hogy a menentigazolványt — idővesztés és egyéb a menentjegyek előkészítésével járó köllemetlenség kikerülése végett — saját érdekében kezelni tartani és közlegeinknek a menentjegyek előmutatására irányuló köteleességzerű fölhívásának ellenvetés nélkül megfelelni sziveskedjék.

**A nyiregyházi iparos-ifjuság önképző-egylete,** saját pénztára javára, ma február hó 1-én, egyleti helyiségeben (Zöldsej-tér 3. szám.) dal, szavaltat és táncszal egybekötött esztélyi jellegű zártkörű **Farsangi vígcsellót** rendez. B lépti díj személyenkint 1 korona. Felülfizetések köszöriettel fogadtatnak. Kezdeteste 8 órakor.

**A facladás az erdőben** még mindig tart, a jövő héten azonban már minden valószínűség szerint befejezést nyer. Hétfőn az árverés az ünnepnap miatt szűnetel. Tehát kedden, csütörtökön és esetleg még pénteken vehet fát magának, akinek vevő szándéka van.

**Nyilvános számadás.** A nagyérdemű, érdeklődő közönségnek tudomására hozom, hogy a felülvizsgált számadások alapján, a folyó év január hó 17-én megtartott „Tanító Bálnak“ bevétele volt: 1190 korona 30 fillér, kiadása: 635 korona 59 fillér. maradvány a jótékonycézra 554 korona 71 fillér. Kapcsolatosan jelentem, miszerint a múlt számban közöztett nyugtázásból kimaradt két igen tisztelt úrnak a neve: ugyaniz Kondor Mihály úr 10, Dr. G. úr 4 koronával váltották meg jegyeiket, mely memes áldozat készségökért fogadják halás köszönetemet. Nyiregyháza, 1903. év január hó 31. **Stoffan Lajos** b. elnök.

**A venesselői Tisza kompnak** szabad közlekedési átjáróva való változtatását akarja. Zemplén vármegye s legutóbb tartott közgyűlésén ily értelemben határozatot is hozott s ez ügygel kapcsolatban átirat intézését határozta el Szabolcs vármegyéhez s feliratót a kormányhoz, hogy a venesselő—szabolcsi és a sáros-patak—zempléni törvényhatósági utak köttessenek össze, természetesen megfelelő kiegészítéssel.

**A nyirbátori járás vöröskereszt egyletének** január 24-én tartott bála fényesen sikerült. A főderem Hähnel Ferenczné és Dr. Leövey Elekné elnökknöknek fáradhatlan működése. A négyest 22 pár táncszalta, a multság kivilágos virradtig tartott. Jelen voltak: **Asszonyok:** Balogh Ferenczné, Egye Balintné, Früstök Gyulané, Fisch Lajosné, Goldmann Arminné, Gergelyffy Dezsőné, Hähnel Ferenczné, Kertész Istvánné, Leövey Elekné, Mandl Jozsefné, Mandl B. liné, özv. Markus Antalné, Dr. Röth Izsóné, Szende Ad. liné, Szabó Lajosné, özv. Szilcz Tamasné, Struhár Istvánné. — **Leányok:** Balogh Ilonka és Muczi, Gergelyffy Ilonka, Hähnel Mariska, Huszthy Mariska és Ilonka, Kertész Janka, Mandel Erzsike, Markus Ilonka és Mariska, Szikszay Berta, Szende Mariska, Struhár Kata és Maresa. Jegyeiket megváltatták: Dr. Mandel Pal 10 K, Budaházy István 10 K, M.-pöcsi sz. bazilrendház 10 K, Zubriczky Tivadar 5 K, Törs Istvánné 3 K, Mandel Mór 10 K, Handel Ferenczné 6 K, Mandel Ödön 10 K, Mándy Geza 10 K. — Felülfizetést tettek: Früstök Gyula 2 K, Papp János 2 K, Markus Adolf 1 K, Cárbesz Endre 5 K, Goldmann Ármin 5 K, Klein Lajos 2 K, Kessler Izrael 5 K, Máriaágy Gyula 3 K, Konkoly Bana 4 K, Grosz Dezső 5 K, Friedman Lipót 4 K, Szirmay Ágoston 3 K, Hähnel Ferencz 15 K, Dr. Röth Izsó 3 korona, Mandel József 15 korona, Kende Sándor 14 korona, Dr. Szende Adolf 3 korona, Kertész István 5 korona, Vass Imre 2 kor., Pollatsek Lajos 5 K, Nagy József 2 K, Szikszay Jozsef 2 K, Molnár Andor 1 K, Balog Ferencz 3 K, Kubassy Béla 2 K, Weinberger A. 2 K, Gergelyffy Dezső 5 K, Dr. Leövey Elek 5 K, Fisch Lajos 15 K, Fisch Jakab 5 K, Fisch Herman 10 K, Fisch Miksa 18 K, Szabó Lajos 3 K, Dr. Bilkányi Erő 3 K, Trus Béa 8 K, Dr. Lőrinczi József 2 K, Takács Sándor 5 K, Heller Sándor 1 K, Molnár Mhaly 2 K, Szingh Elemér 3 K, Borecik Gyula 2 K, Farkas Bertalan 2 K. Fogadják a felülfizetők az egylet halás köszönetet. **Balogh Ferencz,** egyleti jegyző.

**Születés, házasság és halálozás.** Az elmúlt január havában Nyiregyházán született: 141 egyén, házasságot kötött: 44 pár és meghalt: 133 egyén.

**Sótrafik.** Eddig csak dohánytrafikok voltak, május elsejétől kezdve azonban már sótrafikok is lesznek. Az ország összes sóhivatalaiba beszüntetik a sóárulást s azt ügynökségek fogják eszközölni. Az állam árlejtést hirdet a sóárulásra s a legtöbbet igerők elnyerik az árulás jogát. Egyidejűleg a sóvári sófőzés is megszűnik, mert sokba kerül. Ennek az üzemnek a megszüntetése azonban az ottani lakosságra érzékeny veszteség lesz.

**Az állami ménék** a fedeztetési állomásokra február 15-ere érkeznek meg Nyiregyháza, ezuttal is 16 mén jön, köztük 14 olyan, amely a múlt évben is itt volt, 2 új; az egyik egy Vihar, a másik egy Gunnersburg ivadék.

**Beteg ember szivarja.** Kerek két esztendeje kísérleteznek a magy. kir. dohányjövédék gyártási osztályában egy olyan szivar előállításán, amely legkevésbé árt a szervezetnek. Most végre meg van oldva a kérdés, s a közeljövőben, mint teljesen megbízható helyről értesülünk, oda kerül a dohányosbottok póczára egy új szivar, a beteg ember szivarja: a Delicias. Tudvaló dolog, hogy a dohányzás is egyike azoknak a szenvedélyeknek, amelyekről szinte lehetetlen lemondani. Hasztalan tiltja az orvos, hiába erzi a megtámadott tüdejű ember, hogy a nikotin mérgező, nem tud megválni ettől az édes mérgetől. Nos a dohányjövédék ezekről a betegekről gondoskodik a Delicias forgalomba hozásával. A Delicias ugyaniz olyan dohányból készül, amelyet vegyi uton lehetőleg teljesen megfosztanak minden tartalmától s a szivarnak vegyi uton aromatikussá is, illatát adnak. Kétfajta Delicias lesz. Az egyik amely édes s a másik pedig keserűes füstöt ont. Tízével izléses dobozba csomagolva kerül majd piacra a beteg emberek és gyönge dohányosok ez új eseménje.

b. tudomására hozom, hogy megérkeztek báli ruhákra az idén bevezetett czikkim, ugyanint **Selyem-gase, Tüll, Creppdechine Lyberti,** melyekből csakis egyes ruhákra a legfinomabb minőségű nagy választékot hozattam. — Midőn ezen újdonságaim mielőbbi megtekintésére kerem fel a n. e. bálozó közönséget, hogy ki ki most, midőn a választék a legnagyobb, válszthassa ki izlésének legmegfelelőbbet, vagvok kiváló tisztelettel

**Feltört mészárszék.** Szerdáról csütörtökre virradó éjjel feltörték Bogdányban Bita Barna mészáros boltját s onnan két oldal szalonnát elvittek. A tolvaj alkulescsal nyitotta ki a bolhtheiség lakatját s szépen be is zárta, mielőtt zsákmányával eltávozott.

**A magy. kir. államvasutak kezelése** alatti helyi érdekű vasutak közös árudíjszabásának 1902. évi október hó 1-től érvényes IX. Pótléka 39 oldalán a magyar északnyugati helyi érdekű vasut V. kivételes díjszabásának címében: „mindennemű kocsiakományu áruk szállítására nézve“ szavak helyett: „mindennemű kocsiakományu osztályokba tartozó áru-cikkok szállítására nézve“ szavak irandók. Budapest, 1903. január hóban. **Az igazgatóság.**

**A tavasz hírnökei.** Noha még a tél uralg, de azért máris megjelennek a tavasz első hírnökei — műkertésznök, fűiskola-tulajdosaink és magkereskedőink ajánlatai és katalógusai, minden újat, szépet és hasznosat jelezve, melyekkel mi az 1903. évben kertjeinket díszítjük és szántóinkat elláthatjuk. E öltünk fekszik a már előnyösen ismert temesvári Mühle Vilmos cs. és kir. udvari szállító, magkereskedő cég nagy és rajzokkal bőven ellátott főkatalógusa a legegényesabb kivitelben, mely minden asztalnak díszére válik s egyszermind annyi hasznos tudnivalót tartalmaz, hogy sokféle kertikönyvet pótol; mert a számos képleteken és a cikkeknek objektív tárgyilagos leírásán kívül, még az egyes növények tenyészhetésére nézve is, hasznos utmutatókat tartalmaz s kérésre a cég által ingyenesen megküldetik. Ezen elegáns kiállítás katalógus a régi jó hírnévű Lógrady tesvérk budapesti nyomdájából került ki s a magyar nyomda-ipar díszé.

**A esű és köszvényes betegek** a háziszerek sok fajtaját alkalmazzák anélkül, hogy orvos tanácsához folyamodnának. Közludomásu, hogy a Zoltán-féle esű és köszvény elleni kenőcsben oly kipróbált szert ismernek orvosok és betegek, melytől még azok is kik 12—20 év óta szenvednek s furdókat és külfőnele sz-reket eredménytelenül használtak, néhányszori bedörzsölés után meggyógyultak. Ezt bizonyítja számtalan köszönő levél és azon hiteles orvosi nyilatkozatok, melyek a fővárosi, vidéki és külföldi kórházakban folytatott kísérletekről és azok eredményeiről állították ki Zoltán Béla budapesti gyógyszerész részére, kinél a szer üvegenként 2 koronáért kapható.

## Vasuti ügyek.

A magy. kir. államvasutak igazgatóságától.

1969—1903 Pályázati hirdetésny.

A magyar királyi államvasutak szegedi üzletvezetéségnek 1903. év márczius havától ugyanazon év augusztus hó végéig szállítandó 10000 drb. 1.60 m. hosszú lehetőleg száraz III. rangu tölgytalpfara van szükségé, s melyek szállításra nyilvános pályázatot hirdet.

A részletes feltételeket tartalmazó „Ajánlati felhívás“ valamennyi államvasuti üzletvezetéségnél díjtalanul megszerezhető.

Ajánlattevők kötelesek az ajánlott talpfa értékének 5%-át mint bantpénzt készpénzben vagy állami letétekre alkalmas értékpapirokban 1903. év február hó 20-án déli 12 óráig alulírott üzletvezetéség gyűjtő pénztárába letenni.

Az ivenkint egy koronás magy. okmánybéllyeggel ellátott ajánlat lepecsételve és ezen külczimmel: „Ajánlat III ad rangu talpfák szállítása iránt 1969—903. számhoz“ f. évi február hó 21-ik napjának déli 12 órájáig a szegedi üzletvezetéség I. általános osztályánál benyújtando, illetve oda posta utján beküldendő.

Szeged 1903. január hóban

Az üzletvezetéség.

42510—1902. Pályázati hirdetésny.

(hasáb tűzifa szállítása iránt.)

A magy. kir. államvasutak zágrábi üzletvezetésége az 1903. évben vonalán szükségelt 4635 m<sup>3</sup> hasáb tűzifa szállítása iránt ezennel nyilvános pályázatot hirdet. — A fenti tűzifa ajánlati feltételéhez szükséges ajánlati úrlapok és pályázati feltételek az összes kereskedelmi és iparkamareknál megtekinthetők, míg a 122291—96 sz. általános és a tűzifara vonatkozó 64651—92 számu különleges szállítási feltételek csakis készpénz fizetés mellett a magy. kir. államvasutak központi nyomtatványtáránál (Budapest, Andrásy-ut 73—75 sz.) szerezhetők be, még pedig előbbeniék 50, utóbbiak 30 fillérért.

A szállítás a fentebb jelzett általános és különleges szállítási feltételek, nemülönben az az alulírott üzletvezetéség által egyidejűleg kibocsátott pályázati feltételek alulírott üzletvezetéség anyag és leltár beszerzési (I. d.) osztályánál ingyen megszerezhetők, minden más üzletvezetéségnél és igazgatóságunknál pedig naponta a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

A tűzifa 2/3 részének szállítása 1903. év márczius hó 25-étől junius hó végéig egyenlő havi részletekben eszközölendő, a fennmaradó 1/3 rész pedig felelészben november hó első felében, fele részben pedig deczember hó első felében szállítandó be.

Az ivenkint 1 koronás béllyeggyeggyel ellátott ajánlatok ezen külczimmel: „Ajánlat hasáb tűzifa szállítására 42510—902. számhoz“ 1903. évi február hó 16-ig déli 12 óráig a magy. kir. államvasutak zágrábi üzletvezetéségének általános osztálya főnökéhez nyujtandók be, vagy posta utján beküldendők.

Bantpénz gyanánt az ajánlott mennyiség értékének 5%-a készpénzben, vagy állami letétekre alkalmas értékpapirokban 1903. évi február hó 15-éig déli 12 óráig a zágrábi üzletvezetéség gyűjtőpénztáránál leteendő esetleg posta utján beküldendő.

Az ajánlatok feletti döntés illetve határozat hozatal az ajánlatok felbontásától számítandó 14 nap alatt várható, míg a letett bantpénzek ezen 14 napi határidő után 8 napon belül fognak kiadatni.

Zágráb, 1903. évi január hó 16. án.

A magy. kir. államvasutak zágrábi üzletvezetésége.

## A bálozó közönség

b. tudomására hozom, hogy megérkeztek báli ruhákra az idén bevezetett czikkim, ugyanint **Selyem-gase, Tüll, Creppdechine Lyberti,** melyekből csakis egyes ruhákra a legfinomabb minőségű nagy választékot hozattam. — Midőn ezen újdonságaim mielőbbi megtekintésére kerem fel a n. e. bálozó közönséget, hogy ki ki most, midőn a választék a legnagyobb, válszthassa ki izlésének legmegfelelőbbet, vagvok kiváló tisztelettel

UNGÁR LIPÓT.